

促进文体旅商联动扩大消费

第十六届环海南岛国际公路自行车赛琼海开赛，总里程超854公里

20支队伍“骑”聚山海

本报嘉积4月7日电（海南日报全媒体记者陈子仪）4月7日，以“跨越山海，见证未来”为主题的“喜德盛杯”2025第十六届环海南岛国际公路自行车赛在琼海鸣枪开赛。这项UCI2.Pro级别的赛事共设有5个比赛日，分为5个赛段，总里程854.64公里。本次比赛吸引了来自不同国家和地区的20支队

伍参赛。

环岛赛首次定档4月，这一黄金窗口期不仅避开了夏秋台风高发期，更以宜人气温和干爽天气，为车手们创造了个人最佳的竞技环境。比赛路线从热带雨林穿行至黄金海岸，全面展现海南自贸港建设的最新成就和环岛旅游公路、环热带雨林国家公园旅游公路的

美丽风光。沿途选手们将挑战平原、丘陵、山地和滨海等多种地形，感受海南独特的自然景观。

4月7日，第一赛段比赛全长90.34公里，是本届比赛距离最短的平原赛段。比赛从琼海市政广场出发，途经潭门千年渔港、中国（海南）南海博物馆、博鳌亚洲论坛永久会址、博鳌乐城国际医疗旅游先行区

等地，最后返回市政广场。最终，喜德盛阿斯塔纳车队的车手马特奥·马鲁切利荣获该赛段第一名。

环岛赛创办于2006年，截至目前，已成功举办15届。作为亚洲顶级的UCI职业系列赛，环岛赛已成长为亚洲水平最高、影响力最大的顶级公路自行车赛之一。

本次赛事由国家体育总局和海

南省人民政府共同主办，中国自行车运动协会、海南省旅游和文化广电体育厅、三亚、琼海、东方、陵水、保亭承办，五指山、万宁、乐东、琼中、海南省体育彩票管理中心、海南省体育赛事中心协办，海南广播电影电视传媒集团有限公司、海南环岛国际公路自行车赛有限公司运营。

我省今年首艘出口鱼苗船起航

17万尾章雄鱼苗从陵水发往日本

本报讯（海南日报全媒体记者刘操 通讯员丛高 于乃哈）日前，装载着17万尾章雄鱼苗的“第六十一若宫丸”号日本籍鱼苗船从陵水黎族自治县新村港外锚地启程，驶向日本那霸。这也标志着2025年海南海运活体鱼苗出口贸易拉开序幕。

据了解，每年3月至6月是海南鱼苗出口旺季。随着近年来市场需求量的增加，海南水产苗种企业也加大鱼卵生产、种苗繁育、种质资源引进等方面的投资，不断扩大鱼苗出口贸易规模。“预计我们公司今年会有10船鱼苗发往日本，大概有200万尾，总货值将超过500万美元。”相关企业负责人说。

接到该鱼苗船入出境预报后，海口出入境边防检查总站三亚边检站优化勤务模式，主动靠前服务，创新构建“全链条护航”服务体系，通过“无纸化申报”提前24小时完成船舶资料数字化核验，并根据鱼苗出口企业实际需求将办检窗口前移至海上作业区。针对鱼苗船装载数量多、作业时间长、查验要求高等特点，该站加强同海关、海事等部门联动协作，提前制定专项联检工作方案，保障装载作业与联合查验同步开展，提高口岸通关效率。“为降低鱼苗出口企业运营成本，减少鱼苗船通关等待时间，我们通过船舶网上预报预检、入出境手续一次性办结等措施，进一步简化查验程序，确保鱼苗船实现‘即装即走’。”三亚边检站执勤二队队长黎永善介绍说。

7212套房源待选
海口江东新区两大组团安置房项目开放

本报海口4月7日讯（海南日报全媒体记者党朝峰）“房子户型设计不错，小区的园林绿化和泳池、儿童、老人等配套设施也比较完善，很期待早日住进新房。”4月7日，在海口市江东新区椰青园S01回迁安置房项目，灵山镇东头村村民们笑着。

当天上午，在海口市美兰区政府统筹下，回迁安置居民纷纷来到椰青园组团、春晖园组团项目进行看房。

据悉，6个地块项目将提供7212套回迁房源，有4个户型面积，面积从70平方米到130平方米不等，户型设计多元化，充分满足回迁居民多样化住房需求。

“未来，我们将持续优化居住环境，确保回迁项目品质，为居民提供舒适、安全的高品质安居环境，全力打造回迁居民满意的宜居社区。”建设单位海口产投集团下属第壹、第贰置业公司有关负责人说。

5月1日起我省将对部分国谈药品实行门诊统筹单列支付

本报讯（海南日报全媒体记者王洪旭 马珂）5月1日起，海南将对部分适合在门诊治疗使用的国家医保谈判药品（以下简称国谈药品）实行门诊统筹单列支付，进一步提升国谈药品可及性，更好满足参保患者合理用药需求。这是海南日报全媒体记者近日从海南省医疗保障局获悉的。

其中，适用对象为参加海南省职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险、经诊断需要使用国谈药品且符合药品限定支付范围的患者。药品范围为“双通道”药品中适用病种未纳入海南省门诊慢性特殊疾病保障范围，但适合在普通门诊治疗使用，疗程费用较高的国谈药品（含竞价药品、转为常规药品的国谈药品）。

根据要求，参保患者在定点医疗机构普通门诊发生的国谈药品（按海南省乙类药品管理，个人需先行自付10%）费用，不设起付线，由基本医疗保险统筹基金与定点医疗机构按住院报销比例单列结算，不占用门诊统筹额度，直接计入个人年度医保统筹基金最高支付标准；符合大病保险支付政策、职工大额医疗费用补助、医疗救助政策以及公务员医疗补助政策的，继续按相关规定执行。

省乡村振兴电视夜校播出
介绍屯昌发展特色产业的经验做法

本报海口4月7日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）4月7日晚上播出的第103期海南省乡村振兴电视夜校，邀请屯昌县南吕镇咸六村驻村第一书记蒲宏贤、坡心镇高朗村驻村第一书记蒙劲松、新兴镇振兴办负责人吴贻超等，为大家介绍屯昌在发展特色产业、推动乡村振兴方面的好经验、好做法。

主讲人介绍，在屯昌这片充满希望的土地上，每个村子都闪耀着独特的光芒，共同勾勒出乡村振兴的绚丽蓝图。从文化艺术、经济建设到教育领域，各个村子从不同维度发力，为乡村振兴工作添砖加瓦，展现出乡村发展的多元路径与无限可能，激励着更多乡村在振兴之路上奋勇前行。节目中，主讲人详细介绍了在党建引领下，村“两委”班子和广大党员干部群众，共同推动咸六村的油画产业、沙田村的武术文化、高朗村的现代化农业产业集群不断发展壮大经验做法。

本期节目将于4月8日、4月15日18时25分在三沙卫视，4月13日、4月20日20时在海南卫视上下集连播。观众可以在手机应用商城下载“电视夜校”APP或登录海南网络广播电视台官网下载“视听海南”手机客户端回看节目。

■ 海南日报全媒体记者 刘杰

蜈支洲岛旅游区在清明假期迎来了众多游客，人们尽情享受着海岛的宁静与美丽。据统计，清明假期蜈支洲岛旅游区日均接待游客近万人次。

今年清明假期，还有不少游客来到亚龙湾热带天堂森林公园、临春岭森林公园、抱龙森林公园等地，漫步其中赏花观景，登高望远，在雨林中“森”呼吸，感受三亚春暖花开的美丽风光。“来三亚度假是非常正确的选

择，这里空气清新、风景优美，‘森呼吸’让人身心愉悦。”俄罗斯游客叶卡捷琳娜感叹道。

去乡野田间拥抱自然，也成了游客清明假期“慢旅游”的好去处。在三亚大茅远洋生态村、依山而建的梯田营地散落着靛蓝帐篷。人们在此把春天“搬”进帐篷里，与自然相拥，享受着露营的乐趣，重拾“偷得浮生半日闲”的松弛感。“这里可以逃离城

市的喧闹，去除‘班味’，还可以让小朋友亲近自然。”北京游客王萌说。

在位于育才生态区的环热带雨林国家公园旅游公路三亚段，游客在山谷之间一边自由骑行，一边欣赏沿途的风景，一路好不惬意。该路段长11.479公里，串联起了仙女瀑布、仙洞等景点和南来寨等特色村落，在清明假期成为了自行车骑行爱好者的首选打卡地。“这种边骑边玩、享

受大自然的感觉特别棒。”湖南游客杨昊趁着清明假期约上三五好友，体验了一次难忘的骑行之旅。

据悉，三亚将2025年确定为“旅游服务提升年”，将聚焦游客新需求、新诉求，丰富旅游消费新玩法、新场景，以优质服务让国内外游客感到舒心、放心、开心，努力将三亚打造成为更具吸引力的旅游目的地。

（本报三亚4月7日电）

定安：刚投产的包装企业接到超百万元订单

为高端商品包装偏爱的哑光效果……一个薄薄的食品包装袋，里里外外有着不少新工艺技术创新细节。“这些都是目前全省领先的外包装制作工艺，对设计理念和制作机器的要求都比较高。”万望安介绍，这些工艺也都依托高精度的自动化机器完成。

走进生产车间，可见两条主打彩印软包装复合膜生产线，生产线的多个环节均采用自动化机器，不少工作人员都在通过操作机器配备的智慧系统，完成不同的制作环节。

“我们总部在湖南，长期与多个国

内知名食品品牌合作。由于市场反应好，2024年时我们长期合作伙伴向我们推荐了定安。”万望安介绍。

记者注意到，日前定安举行的2025年一季度重点项目集中投产开工仪式上，有多个项目与产品包装有关。除鑫飞扬外，投产项目还有定安县年产能5500万平米单面瓦楞纸生产项目，该项目由海南田氏环保包装有限公司投资1000万元建设，项目达产后预计年产值可达1500万元。此外，还有一个新开工建设的纸皮包装箱生产及印刷项目，由海南华洋印刷

有限公司投资600万元建设。

“包括这次投产开工的3个项目在内，目前，定安塔岭工业园中一共有包装企业7家，其中涉及纸箱、食品袋、铝罐、医药外包装等多个包装门类，能满足相关领域企业的多种包装需要。”定安县塔岭工业园区管理委员会（以下简称定安县塔管委会）有关负责人介绍。

定安为何吸引多家包装企业落地？定安县塔管委会有关负责人介绍，这与定安塔岭工业园具有良好的食品加工产业基础离不开。这里聚集着蜜雪集团旗下供应链企业大咖国际、民

营上市企业田野股份旗下海南达川、上市企业熊猫乳品、聚焦椰乳椰果生产的乐椰等一批优质食品加工企业，

已经形成椰乳产业、新茶饮产业等多种食品产业的集聚，也对食品包装及纸箱包装提出了更多需求。

2024年，园区获批全省唯一百亿级热带食品加工产业集群。此外，近年来还成立定安县椰子产业协会，陆续推动海南大学塔岭产业技术创新研究院、海南省椰乳产业协会落地定安，持续推动园区热带食品加工产业集群高质量发展。